
* Kompromis v Istri. V istrskem 
deželnem zboru je došlo do kompromisa med 
Italijani in Slovani. Slovani so privolili v de
litev občin. Do končane delitve, ki bi se imela 
izvesti do 1. 1915, se ne bodo vršile v nobeni 
občini nove volitve. 

Sankcioniran zakon. Cesarje sankcio
niral zakon, ki meri na odpravo pelagre, sprejet 
pred dvema letoma v goriškem deželnem zboru 

Nemci proti češki šoli na Dunaju. 
Cehi nameravajo ustanoviti s pomočjo šolskega 
društva „Komensky" tretjo češko ljudsko šolo 
na Dunaju, in sicer v Meidlingu. V omenjenem 
okraju so pa priredili Nemci obilo obiskan 
javen shod, na katerem so sklenili, da hočejo 
z vsemi silami zaprečiti to češko nakano, ki 
jo smatrajo za provokacijo dunajskih Nemcev. 
Kaj, ko bi posnemali v tem pogledu tudi Slo
vani Nemce, ki po vseh slovanskih mestih in 
pokrajinah ustanovljajo nemške šole, in sicer 
tudi tam, kjer ni zadostnega števila nemških 
otrok in imajo te nemške šole glavni namen, 
sprejemati otroke slovanskih staršev ter jih po
nemčiti, dočim nimajo Čehi, ki se jih nahaja 
na Duoaju 200.000, drugega namena, nego 
svoje lastne otroke vzgojiti v materinem jeziku 
ter jih ohraniti svojemu narodu. 

* Ogrsko. Socialni demokrati bodo za
čeli po vsi dežrli živahno agitacijo za uvedbo 
splošne in enake volilne pravice. — Nemci na 
Ogrskem so pričeli nastopati proti uvedbi splošne 
in enake volilne pravice. Hujskajo Madjare, naj 
je ne uvedejo, ker bi zmagali pri volitvah po na
čelih splošne in enake volilne pravice Slovani 
in bi madjarstvo utonilo v slovanskem morju. 

* Revolucija v Španiji. Zaradi ne
ugodnih uspehov španskih čet v Maroku, kjer 
jo bilo v raznih bitkah ubitih mnogo španskih 
častnikov in seveda še več vojakov, je nastalo 
med španskim ljudstvom veliko razburjenje, ki 
se je pa povečalo zaraditega, ker so se ne
ugodni uspehi ljudstvu prikrivali in niso smeli 
časniki prinašati resničnih poročil. Zaradi vsega 
tega so porabili španski revolucionarci to pri
liko, da so nahujskali skoro po vsem kraljestvu 
množico na tak način, da je izbruhnila na 
Španskem revolucija. Vlada je bila primorana 
razglasiti obsedno stanje čez vse dežele. Naj
huje so revolucionarci razstrelili v Barceloni, 
kjer je prišlo do krvavih spopadov med mno
žico in med policijo in vojaštvom. Ubitih je 
na obeh straneh vse polno oseb. 

Politiški pregled. 


